

我的创业故事⑥

一杯有“故事”的奶茶

——张志飞用奶茶讲山西故事

35岁的张志飞因喜欢喝奶茶,与奶茶结下深厚的缘分。自从把重庆奶茶品牌“左手边”引入山西后,3年时间,“左手边”发展到100家店,遍布太原、忻州、朔州、晋中、大同等地,拥有消费者10多万人。“左手边”奶茶项目被纳入山西省省级创业项目库。

爱上奶茶

“80后”张志飞是榆次人,从小就羡慕穿军装的人。2006年12月,高中毕业后应征入伍,带着对军营的向往,他光荣地成为一名武警战士。在军营里,面对刻苦的训练,他从未喊过苦叫过累,每次考核都名列前茅,荣立个人三等功,获得“优秀士兵”“优秀士官”等称号。因表现突出,他先后参加过2008年北京奥运会和2009年国庆大阅兵安保工作。2011年12月,张志飞光荣退伍,成为晋中市榆次区公安局巡警大队一名辅警,一干就是8年。

紧张又繁琐的工作,让他深深地爱上奶茶。一杯清爽透心凉的奶茶下肚,一天的疲乏和烦恼被赶得无影无踪。一次偶然的机会,他从一名冷饮店老板口中得知了冷饮市场的内幕:一杯成本价2元左右的普通奶茶,经省级代理、市级代理层层加价,最终到消费者手里变成10元左右,甚至更高。“我也要开一家冷饮店,让喜欢喝奶茶的人都消费得起。”张志飞顿生主意。



张志飞在制作奶茶。



8月3日上午,柳巷街道铁匠巷社区组织辖区青少年参观彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆,让青少年感受和平年代的来之不易,坚定爱国主义信念,为祖国的建设和发展贡献力量。

郭晓华 彭谓璇 摄

尖草坪区总工会开展“送法到基层”活动

本报讯(记者 李俊华)为提高外来务工人员法律维权意识,日前,尖草坪区总工会开展“送法到基层”活动,把法律讲堂开到工地,法律知识送到劳动者身边。

活动中,尖草坪区总工会邀请的法律工作者对《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》《保障农民工工资支付条例》等劳动保障法律法规进行了

讲解,并围绕劳动合同的签订及履行权益保护相关问题进行现场解答。

尖草坪区总工会相关负责人表示,现实生活中,一些外来务工人员因不知法、不懂法,当自身合法权益受到侵害时,不会运用法律手段正确维权。此次活动将劳动保障法律法规送到建筑工地,有利于外来务工人员学习法律知识,增强依法维

权意识和能力。同时,提高用工方的守法意识,共同营造良好的用工环境。

该负责人表示,尖草坪区总工会将持续开展送法到基层活动,联合劳动保障、法律等相关单位把法律法规送进工地,让更多的外来务工人员不仅能学法、知法,更能守法、用法。

太原晚报

06版

美丽邂逅

打定创业的主意后,张志飞一边寻觅冷饮品牌加盟,一边寻求家人和朋友的支持。当他把“辞职创业”的想法告诉父母时,立即遭到强烈反对。2020年5月,倔强的他顶着家里的压力,向单位提交了辞职申请,在众人的质疑声中,毅然决然地离开了。

很快,他和10个朋友众筹得到创业金70多万元。2020年7月,他与几名创业小伙伴一起来到重庆、成都,考察当地的冷饮市场并选择品牌加盟。在重

庆,首次接触当地已崭露头角的奶茶品牌“左手边”后,他立刻被对方大数据分析的运营模式所吸引,他预测其“未来发展潜力不可小觑”。当场,他便拍板决定加盟“左手边”,做山西总代理。

双方签约后,张志飞一行研究决定,先绕开竞争激烈的太原市场,北上忻州。他们马不停蹄奔赴忻州,着手品牌落地事宜。经3个月的紧张筹备,第一家“左手边”奶茶店在忻州定襄开门营业。开业首日,营业收入7000多元。

创业受挫

伴随着首家店的成功,张志飞快马加鞭,紧接着在忻州原平开设第二家店,开业当天营业额“破万”。2021年,张志飞和创业伙伴们全资收购“左手边”,由此,“左手边”正式成为山西本土奶茶品牌。

正当事业高歌猛进时,由于服务和管理跟不上,导致运营成本过高,很快两家店的营业额急速下滑,收入不敷出。不少股东坐立难安,纷纷要求撤资、退股,这让张志飞彻夜难眠。夜深人静时,他开始认真查找原因。梳理后发现,这

两家店营业额下滑,但在太原师范学院附近开设的5平方米的店,每天的营业额却保持在2000元左右,客户群体主要是大学生。他很快调整了经营思路,把各大高校学生列为主要服务的消费群体。他要求每一家店长要和每位消费者成为好朋友,让大家有宾至如归的获得感和幸福感。调整后的经营思路受到市场肯定,业绩开始稳步回升,品牌知名度也在不断提升,“‘左手边’店长是我朋友”成为不少大学生消费者的口头禅。

讲好故事

2022年11月,张志飞受邀到参加“2022万有饮力年度大会”。受来自全国的业内大咖演讲启发,“讲好山西故事”成为他锚定的发展方向。张志飞决定在奶茶的杯子上做足文章。

此后,他与山西的众多旅游景区合作,把云冈石窟、平遥古城、应县木塔、双塔寺、五台山等名胜古迹的图案和标识分别印在了奶茶的杯子上。新鲜的水果加上丝滑的口感,外加有名胜古迹的包装,一杯杯口感丝滑、味道香醇的奶茶为消费者送去美味的同时,更是在讲述山西故事。品牌辨识度提高了,消费者的粘性也不断增强。

为加大宣传力度,张志飞开通了个人抖音账号“左手边飞哥”和视频号“飞哥谈奶茶”,经常发布一些公司发展动态、行业新动向和山西的旅游景区介绍,吸粉无数。谈及未来,张志飞说:“我要一辈子做好一杯奶茶,讲好山西故事。”坚定的眼神中,充满了自信的光芒。

记者 周利芳 文/摄



刚填完网贷申请就需要缴纳“解冻费”

及时咨询民警 避免上当受骗

本报讯(记者 刘友旺)娄烦人张先生刚填写完网贷所需的各信息,就被告知卡号输入错误导致账户冻结,需要缴纳“解冻费”才能放款。幸好,张先生受平时警方的反诈宣传启发多了个心眼,及时咨询求助,民警快速反应拦截了这起网贷诈骗案,帮助止损2.5万元。

“麻烦给看看,我是不是遇到电信诈骗了?”7月27日下午4时许,居民张先生急匆匆来到娄烦县公安局城关派出所咨询求助。张先生说,他近期“手头紧”,正好收到一条含有贷款平台软件广告的

陌生短信,便准备在该平台申请网贷。随后,他点击链接下载了一款APP,在客服指引下完成注册、申请贷款。一开始,操作都很顺利,可张先生准备提现时,系统多次显示账户异常。经询问客服,他得知是卡号输入错误造成账户冻结,需要缴纳2.5万元才能解冻账户完成放贷。

“要求先转账汇款的都是骗子!”张先生听闻客服“提示”,立即想起此前民警反诈宣传时所讲的网络贷款诈骗,急忙到派出所寻求帮助。

了解事情经过后,民警仔细查

验张先生收到的短信,确认是典型的“网络贷款”类电信诈骗,立刻阻止张先生进一步操作,帮助他删除了在贷款平台上的个人信息,并卸载了APP。同时,民警再次详细讲解了防范电信网络诈骗相关知识,普及网络贷款诈骗的常见套路,并指导张先生下载了“国家反诈中心”APP。

民警提醒,办理贷款应选择正规金融机构,切记不要轻信电话网络贷款信息,不要轻信无息、低息贷款,也不要在网上留下个人详尽资料,以免被不法分子“盯上”,更不要轻易给对方转账,防止上当受骗。

解码长期主义的胜出之道

2023年以来,波动调整成为权益投资的主调。下跌之后保持耐心,坚持长期主义、践行价值投资,是被历史无数次验证过穿越市场震荡的方法。银行系旗舰基金公司工银瑞信自成立以来坚持以投研赋能,陪伴投资者在长期主义中获得回报。该公司旗下首只偏股混合型基金工银核心价值A,2005年8月31日面世,截至2023年7月31日,工银核心价值A累计回报达937.43%,累计分红超128亿元,让长期持有的“铁粉”充分享受到时间的玫瑰散发的芳香。 李云